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مالیات

قاچاق

جهان

ثبت 470همت معافیت مالیاتی
 رئیس مرکز آموزش، پژوهش و برنامه‌ریزی مالیاتی می‌گوید: 
در سال قبل حدود 470همت معافیت مالیاتی داده شده 
که اندازه درآمد‌های مالیاتی همان سال است. به گزارش 
همشهری، معافیت‌های مالیاتی یکی از چالش‌های بزرگ 
اقتصاد ایران است و به زعم اقتصاددانان حجم معافیت‌های 
مالیاتی در اقتصاد ایران به قدری بزرگ است که حتی با رقم 
بودجه کل کشور برابری می‌کند؛ به این معنا که اگر قرار باشد 
معافیت‌های مالیاتی حذف شود درآمد‌های دولت به میزان 

قابل توجهی افزایش می‌یابد.
محمد برزگری، رئیس مرکز آموزش، پژوهش و برنامه‌ریزی 
مالیاتی می‌گوید: یک‌سری افراد و فعالان اقتصادی هستند 
که از مسیر خاکستری بین معافیت مالیاتی و نداشتن 
معافیت مالیاتی استفاده می‌کنند. مثلا فعالیت کشاورزی 
معاف از مالیات است، اما یک‌سری از فعالیت‌ها وجود دارد 
که کشاورزی نیست، اما با بخش کشاورزی تعامل دارد و 
چون کشاورزی کلا معاف از مالیات است آن بخش‌ها هم 
شفاف نمی‌شود و مالیات نمی‌دهند. او تأکید می‌کند: ما اغلب 
معافیت‌ها را نرخ صفر محاسبه می‌کنیم درحالی‌که اگر نرخ 
مالیات برای مثال 25درصد است باید 24درصد معافیت داده 
شود ولی یک‌درصد را نگه داشت و نرخ مالیات را صفر نکرد.

به‌گفته او وقتی نرخ مالیاتی را صفر می‌کنیم یعنی یک تکه 
اقتصاد را غیرشفاف کرده‌ایم.

 قیمت شیرینی‌های پرتقاضا 
در آستانه عید نوروز

رایج‌ترین شیرینی‌های مصرفی در عید نوروز، شیرینی خشک 
است که ماندگاری بیشتری دارد. رصد قنادی‌های شهر تهران 
نشان می‌دهد قیمت هر کیلو شیرینی زبان ریز 160 تا 190 
هزار تومان؛ هر کیلو شیرینی کشمشی 150 تا 210هزار تومان؛ 
شیرینی نارگیلی 220 تا 240هزار تومان؛ ساق‌عروس 200 تا 
230هزار تومان و دانمارکی 160 تا 180هزار تومان است. در 
این میان، قیمت برخی انواع شیرینی‌های خشک مانند قرابیه 
بسیار بالاتر است و هر کیلوی آن بالای 350هزار 
تومان است که در قنادی‌های معروف تا 
600هزار تومان هم افزایش می‌یابد. 
علاوه بر شیرینی خشک، 
مصرف شیرینی ‌تر هم در 
عید افزایش می‌یابد. در 
حال حاضر هر کیلو 
شیرینی ‌تر مخلوط 
در قنادی‌های تهران 
بین 210 تا 250هزار 
تومان است. قیمت نان 
خامه‌ای و رولت هم در 
همین محدوده است. در 
قنادی‌های معروف تهران 
هر کیلو شیرینی ‌تر بالای 
300هزار تومان است. اگر دلتان 
بخواهد برای عید نوروز باقلوا بخرید و 
بخورید، باید پول بسیار بیشتری بابت خرید 
شیرینی بدهید. ارزان‌ترین قیمت باقلوا در قنادی‌های تهران 
هر کیلو 240 تا 280هزار تومان است. اگر نوع ویژه و پرُمغز باقلوا 
استانبولی را بخواهید هر کیلوی آن حدود 350هزار تومان است و 

تا 550هزار تومان هم می‌رسد.

گشتی در دنیای اقتصاد
دیروز در بازار‌های داخلی قیمت طا و ارز تغییر نکرد اما در بازار 
خودرو قیمت پژو پارس همچنان تمایل به صعود داشت، شاخص 
بورس هم بعد از یک صعود پرشتاب کاهش یافت. در بازار جهانی نیز 
قیمت هر اونس طلا از مرز 2هزارو100دلار گذشت. دیروز همچنین 
دومین حراج سکه در مرکز مبادله انجام شد و قرار است این حراج‌ها 

تا پایان سال به‌طور متناوب ادامه یابد. 
به‌گزارش همشهری، مروری بر رویداد‌های اقتصادی نشان می‌دهد 
در دادوستد‌های روز گذشته در بازار‌های داخلی قیمت طلا و ارز 
نوسان خاصی نداشت اما در مقابل قیمت پژو پارس که تردید‌ها 
نسبت به تولید آن در سال بعد افزایش یافته باز هم شیب صعودی 
داشت. وزیر صنعت اما در این‌باره گفت: ممکن است برخی خودروها 
هنوز در تطبیق با استانداردها نمره مطلوب را دریافت نکرده باشند، 
به همین دلیل مشکلاتی در تولید آنها وجود دارد، اما تلاش می‌کنیم 
این موضوع حل شود تا کسانی که ثبت‌نام کردند به محصول مورد 
تقاضای خود برسند. شاخص بورس تهران اما برخلاف مسیر 
سایر بازار‌ها و بعد از رشد پرشتاب روز سه‌شنبه 6هزارو475واحد 
کاهش یافت. دیروز همچنین دومین حراج سکه در مرکز مبادله 
طلا و ارز انجام شد و به‌دلیل استقبال مردم معاملات آن تا ساعت 
4بعدازظهر تمدید شد. آنطور که مرکز مبادله اعلام کرده حراج‌های 
بعدی سکه طلای مرکز مبادله ایران روزهای شنبه )۱۹اسفندماه( 
و یکشنبه )۲۰اسفندماه( و دوشنبه )۲۱اسفندماه( هفته آینده 

برگزار خواهد شد.
 دیروز در عین حال جشنواره و نمایشگاه فروش بهاره و ضیافت‌ماه 
مبارک رمضان در تهران به‌طور رسمی کار خود را آغاز کرد و تا 
۲۵اسفند‌ماه ادامه خواهد داشت. سازمان مالیاتی نیز اعلام کرد 
بدون داشتن پرونده مالیاتی، برای کسی دستگاه کارتخوان صادر 
نمی‌شود. در عین حال با انتشار گزارش شاخص مدیران خرید 
مشخص شد این شاخص در آستانه بازار شب عید و‌ماه مبارک 
رمضان به 55.05 رسیده است که نشان می‌دهد پس از ‌3ماه حضور 
در محدوده خنثی و رکودی، به بالاترین مقدار ۹ماهه افزایش پیدا 
کرده است. مهدی اسدی، رئیس انجمن واردکنندگان موبایل و 
تبلت ایران نیز در مورد تخلفات شرکت‌هایی مانند موبایل موسوی 
)اسپانسر باشگاه استقلال( و کورش کمپانی گفت: اسپانسر باشگاه 
استقلال واردکننده حتی یک موبایل هم نیست و مانند کورش 
کمپانی همه تلفن‌ها را از فروشندگان موبایل داخلی تهیه و به 

مردم عرضه می‌کند.

از اقتصاد جهان چه خبر؟
 قیمت هر اونس طلا در بازار‌های جهانی پس از افزایش احتمالات 
درمورد کاهش نرخ بهره از سوی فدرال رزرو تا لحظه تنظیم این 

گزارش 13.5درصد افزایش یافت و به 2هزارو141دلار رسید.
قیمت بیت کوین هم که در طول روز‌های گذشته رشد‌های 
پرشتابی را تجربه کرده بار دیگر افزایش یافت و تا لحظه تنظیم 
این گزارش در ساعت 18 با 5درصد رشد به 66هزارو605 دلار 
رسید. اتریوم اما رشد بیشتری داشت و با 7.7درصد افزایش به 
3هزارو793دلار رسید. دستیار ارشد سیاست خارجی ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهور روسیه نیز گفت: گروه بریکس قصد دارد 
سیستم پرداخت مبتنی بر فناوری‌های دیجیتال ایجاد کند. 
یوری اوشاکوف اضافه کرد: ما معتقدیم که هدف مهم آینده، ایجاد 
سیستم پرداخت تسویه حساب مستقل در چارچوب بریکس 
 است که مبتنی بر مدرن‌ترین فناوری‌ها مانند ارزهای دیجیتال و

 بلاک‌چین باشد. بانک جهانی هم در گزارش مفصلی اعلام کرد: از 
بین بردن شکاف جنسیتی می‌تواند تولید ناخالص داخلی جهانی 
را بیش از ۲۰درصد افزایش دهد و نرخ رشد جهان را در دهه آینده 
۲برابر کند. طبق اعلام این نهاد بین‌المللی نابرابری در بسیاری از 
زمینه‌ها ازجمله آموزش، بهداشت، کار، دستمزد و مشارکت نیروی 
کار ادامه دارد و زنان فقط از دوسوم حقوق مردان برخوردار هستند.

 قاچاقچیان پوشاک
نقره‌داغ می‌شوند

دبیرکمیسیون مبارزه با قاچاق کالا و ارز استان تهران گفت: 
مبارزه با عرضه پوشاک محرز قاچاق مجددا آغاز شده است. 
به‌گزارش همشهری در مورد ارزش کل کالاهای قاچاق 
اختلاف نظر وجود دارد، تولیدکنندگان پوشاک معتقدند در 
حال حاضر ۳.۵ میلیارد دلار پوشاک قاچاق در سطح عرضه 
وجود دارد، اما ستاد مقابله با قاچاق کالا و ارز معتقد است 

ارزش کالاهای قاچاق به 1.5میلیارد دلار می‌رسد.
در چنین شرایطی اما روز گذشته حجت‌الله مهدوی، دبیر 
کمیسیون مبارزه با قاچاق کالا و ارز استان تهران از آغاز 
برخورد با عرضه پوشاک قاچاق در سطح تهران خبر داد 
وگفت: در ادامه اقدامات ستاد مرکزی مقابله با قاچاق کالا 
و ارز در سطح استان تهران، با هماهنگی‌های انجام شده از 
طریق نهادها و ارگان‌های ذیربط و براساس وظایف ذاتی 
 ستاد، مبارزه باعرضه پوشاک محرز قاچاق مجددا آغاز 

شده است.

پژو پارس روی خط پاسکاری
چالش بر سر تداوم یا توقف تولید پژو پارس بین سازمان استاندارد و ایران‌خودرو، مشتریان را نگران کرده است

2میدان نفتی با حضور رئیس‌جمهور به بهره‌برداری می‌رسند
امروز میادین نفتی سپهر و جفیر با قراردادی به میزان سرمایه‌گذاری 2.8میلیارد دلار به‌مدت زمان ۲۰سال و با 
میانگین تولید روزانه ۷۴هزار بشکه نفت به‌دست رئیس‌جمهور به بهره‌برداری خواهد رسید. این دو میدان نفتی 

در استان خوزستان را می‌توان جوان‌ترین میدان‌های نفتی ایران دانست .

افزایش سهم خانوار از وام بانکی به 20.5درصد
بانک مرکزی اعلام کرد: تسهیلات پرداختی بانک‌ها در ۱۱ماهه امسال در مقایسه با دوره مشابه سال قبل 28درصد 
افزایش داشته و سهم بخش خانوار با احتساب کارت‌های اعتباری اعطا شده به 20.5درصد کل تسهیلات پرداختی 

رسید. از کل تسهیلات پرداختی در ‌11ماه نخست امسال 24.1درصد به‌صورت تسهیلات خرد اعطا شده است.

عرضه و تقاضای شغل با هم نمی‌خوانند
254 نیروی کارطی 4 ماه اخیر در سامانه جست‌وجوی شغل، ثبت‌نام کرده‌اند

شنیده‌اید که می‌گویند کار هست اما 
کارکن نیست؛ حالا شده حکایت سامانه 
جست‌وجوی شغل که تعداد فرصت‌های 
شغلی ثبت شده در آن بیشتر از تعداد متقاضیان ثبت‌نام‌کننده 
در سامانه است. به گزارش همشهری، بررسی آخرین آمارهای 
وزارت کار نشان می‌دهد در ‌4ماه اخیر که سامانه جست‌وجوی 
شغل فعال شده است، ۲۵۴هزار نیروی کار در این سامانه 
ثبت‌نام کرده‌اند و در مقابل ۲۶۱هزار فرصت شغلی نیز توسط 
کاریابی‌ها و کارفرمایان بارگذاری شده است. به‌عبارت‌دیگر، 
تعداد مشاغل پیشنهادی در این سامانه 1.03برابر تقاضای 
شغل است؛ اما به دلایلی ازجمله متناسب نبودن مهارت 
و خواست نیرو با نیاز بازار، ارتباط نهایی بین این دو برقرار 

نمی‌شود.

بانک نیروی کار و مشاغل
سامانه جست‌وجوی شغل با هدف کاهش هزینه‌های 
 جست‌وجوی شغل، اتصال سریع کارجو و کارفرما، 
رضایت خاطر مخاطبان و ایجاد پویایی در بازار کار دی‌ماه سال 
گذشته مورد بهره‌برداری قرار گرفت. آنگونه که آمارهای رسمی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی نشان می‌دهد، در ۴ماهی که 
از فعال شدن این سامانه می‌گذرد، ۲۵۴هزار نیروی کار در 
سامانه جست‌وجوی شغل ثبت‌نام کرده‌اند و ۲۶۱هزار فرصت 

شغلی توسط کاریابی‌ها و کارفرمایان بارگذاری شده است.
این سامانه اکنون به درگاهی برای ثبت تقاضای شغل نیروی 
کار و اعلام فرصت‌های شغلی موجود از سوی کارفرمایان 
تبدیل شده و کارجویان و کارفرمایان می‌توانند برای پیدا کردن 
شغل یا نیروی کار مورد نظر خود در سامانه ثبت‌نام کنند و با 
درج اطلاعات مربوط به توانمندی نیروی کار و ویژگی‌های 

شغل، نیاز خود را برآورده کنند.
البته در این سامانه، ممکن است که یک شغل از سوی 2 مرجع 
ثبت شود یا یک نیروی کار از 2 طریق اینترنتی و دفتر کاریابی، 
درخواست خود را ثبت کند و این مسئله می‌تواند تا حدی به 
دقیق نبودن اطلاعات منجر شود؛ اما این موضوع به‌قدری 
نیست که بتواند نمای کلی عرضه و تقاضای کار در این سامانه 
را به‌صورت قابل‌ملاحظه تغییر دهد. این در حالی است که در 
شرایط فعلی، به ازای هر نیروی کار ثبت‌نام شده در این سامانه، 
بیش از یک شغل وجود دارد؛ اما شرایط برای پیوند خوردن 

نیروی کار و کار به دلایلی فراهم نیست.

 ترازوی ناتراز بازار کار
یک کارشناس بازار کار، 2 عامل عمده برای ناترازی بازار کار 

برمی‌شمارد و می‌گوید: یک علت عدم‌تناسب شرایط و نیاز 
بازار کار با مهارت، تخصص و آموزش نیروی کار است که باعث 
می‌شود شغل موجود به درد نیروی کار متقاضی نخورد و او هم 

رغبتی به پذیرش آن شغل نداشته باشد.
حمید حاج اسماعیلی در گفت‌وگو با همشهری، می‌افزاید: 
ما در سالیان متمادی، توجهی به نیازسنجی دقیق از مشاغل 
موجود در کشور و نیروی کاری که باید برای آن فراهم کنیم، 
نداشتیم و به همین واسطه خواسته‌ها و نیازها در بازار و جامعه 
به‌درستی احصا و پایش نشده است. در این فضا، هم مراکز 
آموزشی غفلت کرده‌اند و هم جوانان ما به درک درستی برای 
متناسب‌سازی تحصیلات و آموزش خود با نیاز بازار نرسیده‌اند.

او ادامه می‌دهد: می‌توان این ایراد را به مراکز آموزش عالی و 
فنی و حرفه‌ای وارد کرد که در تربیت نیروهای مناسب برای 
جذب سریع در بازار کوتاهی کرده‌اند؛ اما در سال‌های اخیر این 
مراکز هم تلاش کردند با نیازسنجی بازار، نیروی باکیفیت و 

مورد تقاضا تربیت کنند و البته هنوز مشکلاتی وجود دارد.
حاج اسماعیلی، مسئله دوم برای ناترازی بازار کار را بحث 
دستمزد عنوان می‌کند و می‌گوید: دریافتی شاغلان ما به‌اندازه 
نیاز و فعالیت آنها نیست و آنها را برای ورود به بازار و مشاغل 
موجود ترغیب نمی‌کند. بخشی از این مشکل در متن قانون 
کار است که سازوکار تعیین دستمزد آن به‌شدت پایین و سنتی 
است و در بحث حداقل مزد و در طرح طبقه‌بندی مشاغل باید 

بازنگری شود.
این کارشناس بازار کار، با تأکید بر لزوم برنامه‌ریزی برای 
اصلاح قانون کار در بحث تعیین مزد و همچنین واقعی‌سازی 
دستمزدها، می‌گوید: وقتی مجلس با اجرای یک سیاست 

درست، حقوق سربازان را افزایش داد، رقم آن با حداقل 
پرداختی به شاغلانی که 44ساعت در هفته کار می‌کنند برابر 
شد؛ اما در این‌سوی ماجرا، اقدام عاجلی برای رسیدگی به 
دستمزد انجام نمی‌شود و همین موضوع به ناکارآمدی بازار 

دامن می‌زند.
او اصلاح فرهنگ عمومی در حوزه کار و تغییر مناسبات و 
جایگاه‌های شغلی برای حفظ کرامت و احترام نیروی کار را نیز 
ضروری عنوان می‌کند و می‌گوید: یک نیروی کار متخصص و با 
دستمزد بالا، وقتی به یک کشور توسعه‌یافته مهاجرت می‌کند؛ 
حتی در مواردی که مجبور می‌شود راننده تاکسی شود از شغل 
خود احساس نارضایتی نمی‌کند چراکه در فرهنگ کاری آنها، 
همه مشاغل به‌واسطه خدمتی که به جامعه می‌کنند دارای 

کرامت و احترام هستند و دستمزد مکفی کسب می‌کنند.
حاج اسماعیلی با تأکید بر اینکه واژه کارگر، واژه با احترام و 
 مقدسی است، می‌گوید: در کشور ما بخش عمده مشاغل

 تحت پوشش قانون کار در کارگاه‌های کوچک و متوسط 
فعالیت می‌کنند و عمدتاً تحت عنوان کارگر ساده دسته‌بندی 
می‌شوند که کارفرما هر کاری به آنها محول می‌کند و در 

مشاغل اداری هم به همه عنوان منشی اطلاق می‌شود.
او ادامه می‌دهد: کارگر ساده و منشی، مشاغل مشخص 
و قابل‌احترامی هستند؛ اما همین افراد وقتی سابقه پیدا 
می‌کنند و کارشناس می‌شوند بازهم تحت همین عنوان 
شغلی دسته‌بندی می‌شوند و پرستیژ شغلی آنها رعایت 
نمی‌شود؛ درحالی‌که این مسئله برای جوانان، فارغ‌التحصیلان 
و زنان بسیار بااهمیت است و باید برای اصلاح آن برنامه‌ریزی 

و فرهنگ‌سازی شود.

گزارش2

بازار

تردید بر سر تداوم تولید
۲۴ دی‌ماه امسال مهدی اسام‌پناه، رئیس سازمان ملی 
استاندارد ایران ضمن تأکید بر اینکه قانون مربوط به 
استانداردهای اجباری در صنعت خودرو، قطعا اجرا می‌شود 
و تولیدکنندگان نیز باید خود را با قوانین استاندارد انطباق 
دهند، اعلام کرد: گروه صنعتی ایران‌خودرو فقط تا نیمه 
اسفند‌ماه سال‌جاری برای خودروی پژو پارس مجوز تولید 
خواهد داشت؛ پس از آن برابر قانون عمل خواهد شد و 
سازمان استاندارد مسئولیتی در قبال پیش‌فروش‌های پس 
از مهلت قانون توقف تولید، ندارد. تولید‌کنندگان خودرو باید 
بن‌سازه‌های تولیدات خود را منطبق بر استانداردهای ملی 
کشور قرار داده و براساس مجوزهای لازم ازجمله رعایت 
استانداردهای ۸۵گانه اقدام به پیش‌فروش خودروهای 

خود کنند.
سخنان رئیس سازمان ملی استاندارد نگرانی مشتریانی که 
سال گذشته از طریق سامانه یکپارچه برای خرید این خودرو 
ثبت‌نام کرده بودند را برانگیخت؛ چراکه ایران‌خودرو نیز 
اعلام کرده بود به جای پژو پارس به مشتریان سمند سورن 
تحویل خواهد داد که قیمت بالاتری دارد. به‌دنبال افزایش 
نگرانی مشتریان و اعتراض‌های فراوانی که در این زمینه 
به‌وجود آمد، نهم اسفند‌ماه رئیس سازمان ملی استاندارد 
در یک مصاحبه تلویزیونی از صدور مجوز دوباره برای تولید 

خودروی پژو پارس و تحویل به مشتریان خبر داد، اما تأکید 
کرد این خودرو باید استاندارد‌های 85گانه را تا فروردین 

سال بعد دریافت کند.
با این حال، این تأیید تداوم تولید پژوپارس برای تحویل به 
مشتریان مدت زیادی دوام نداشت؛ چراکه چند روز بعد 
یعنی 14اسفند مدیرعامل شرکت ایران‌خودرو با ارسال 
نامه‌ای به سازمان ملی استاندارد خواستار شفاف‌سازی‌ 

تصمیم این سازمان در مورد ادامه تولید پژوپارس شد.
مدیرعامل ایران‌خودرو در این نامه با تأکید بر اینکه هنوز این 
موضوع به ایران‌خودرو ابلاغ نشده اعلام کرد: با توجه به اینکه 
خودروی پژوپارس در سرفصل بن سازه‌های قدیمی قرار 
می‌گیرد نمی‌تواند استانداردهای 85گانه را دریافت کند. 
ارسال چنین نامه‌ای از سوی مدیرعامل ایران‌خودرو کلاف 

تولید پژو پارس را پیچیده‌تر کرد.
اما مهدی اسلام‌پناه، رئیس سازمان ملی استاندارد در واکنش 
به درخواست ایران‌خودرو برای شفاف‌سازی‌ از تصمیم این 
سازمان در مورد ادامه تولید پژوپارس عقب‌نشینی نکرد و 
گفت: فرصت دوباره برای تولید این خودرو با دریافت تعهد 
از سازنده خودرو و رعایت الزامات فنی و ایمنی، داده شده 
است تا نتایج مرکز آزمون بین‌المللی از بابت تست‌هایی که 
از آنها خواسته‌ایم واصل شود. پیش‌بینی می‌شود، نتایج این 
آزمون استاندارد تا فروردین‌ماه 1403مشخص شود. این 

سخنان دوگانه در مورد تداوم تولید پژوپارس 
تردید‌ها را نسبت به تداوم تولید این خودرو در سال بعد 

افزایش داده است.

افزایش قیمت در بازار
در کشاکش جنجال بر سر تولید پژوپارس قیمت این خودرو 
شیب صعودی پیدا کرده است. آنطور که آمار‌ها نشان 
می‌دهد قیمت انواع پژوپارس در بازار ظرف چند روز گذشته 
بین 40تا 45میلیون تومان افزایش یافته است؛ به‌طوری 
که قیمت پژوپارس ELX به 720میلیون تومان، پژو‌پارس 
TU5 به مبلغ 814 و پژو پارس سفارشی به680میلیون 
تومان رسیده است. بررسی‌ها نشان می‌دهد علت اصلی 
پرتقاضا بودن این محصول به 2موضوع بازمی‌گردد که 
نخست قیمت و دوم ارزش خرید بالای این محصول است. 
در حال حاضر فاصله قیمت این خودرو با کارخانه تا دوبرابر 
افزایش یافته و این موضوع ارزش خرید این محصول را 
افزایش داده است. درواقع پژو پارس تنها محصولی است 
که با خرید آن می‌توانید بیش از خرید سایر محصولات سود 
کنید. نکته دوم اما تطابق قیمت این محصول با قدرت خرید 
مشتریان است. تنها محصولی که مشتریان زیادی می‌توانند 
از پس خریدش بربیایند و در عین حال متناسب با سلیقه 

ایرانی‌هاست، خودروی پژوپارس است.

به‌دنبال چالش‌های به‌وجود آمده در 
مورد تداوم تولید پژوپارس قیمت 
انواع این خودرو بین 40تا 45میلیون 
تومان افزایش یافته است. با این 
حال هنوز مشخص نیست آیا تولید 
پژو‌پارس ادامه خواهد یافت یا خیر؛ 
چراکه سازمان استاندارد می‌گوید 
مجوز‌های لازم را برای تداوم تولید به 
شرط دریافت استاندارد‌های 85گانه 
صادر کرده، اما ایران‌خودرو می‌گوید 
این خودرو نمی‌تواند استاندارد‌های 

85گانه را پاس کند.

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

چه‌کسی 
مخالف تداوم تولید است؟

با وجود تأکید‌های سازمان ملی استاندارد دارد 
به‌نظر می‌رسد خود ایران‌خودرو نیز اصرار بیشتری 

بر توقف تولید دارد؛ پژوپارس، سورن پلاس و دنا پلاس 
هر 3 براساس یک پلتفرم تولید می‌شوند و این یعنی 
اینکه اگر امکان تولید سورن پلاس XU7P و دنا پلاس 
با سیستم‌های ایمنی جدید وجود داشته باشد، تولید 

پژوپارس با استاندارد 85گانه نیز امکان‌پذیر است. 
با این حال ایران‌خودرو اعلام کرده که امکان 

دریافت استاندارد‌های 85گانه برای 
پژوپارس وجود ندارد.
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